



## Международный день борьбы с коррупцией

9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Противодействие коррупции является общегосударственной задачей и ее решение возложено на все органы исполнительной, законодательной и судебной власти, в первую очередь на правоохранительные органы. Органы Следственного комитета России уделяют борьбе с коррупцией первостепенное значение.

В следственном управлении налажено конструктивное взаимодействие с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, прокуратурой. Проводятся межведомственные совещания, в ходе которых обсуждаются вопросы активизации работы по выявлению коррупционных преступлений, фиксации фактов преступной деятельности, квалификации содеянного.

В текущем году в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Белгородской области зарегистрировано 102 сообщения о коррупционных преступлениях, по результатам рассмотрения которых следователями возбуждено 91 уголовное дело, в суд направлено 35 уголовных дел на 66 эпизодов преступной деятельности. Оправдательных приговоров не имелось. Около 70 процентов коррупционных преступлений выявляются в правоприменительной (правоохранительной) сфере. Также выявлены факты коррупции в сфере образования и науки, строительства, эксплуатации транспорта, противопожарной безопасности. Наибольшее количество уголовных дел возбуждено по фактам получения взяток и служебному подлогу, а также даче взяток должностным лицам, мошенничеству, присвоению или растрате.

Так, в сентябре 2020 года бывший заместитель руководителя Верхне-Донского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, находясь в городе Губкине, передал представителю АО «Комбинат КМАРуда» счет за приобретаемые им для личных нужд кровельные материалы на сумму 230 тысяч рублей, тем самым давая понять, что счет необходимо оплатить за оказание общего покровительства деятельности данного предприятия при осуществлении надзорных функций в области промышленной безопасности.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Белгородской области

---

Через несколько дней АО «Комбинат КМАРуда» произвело оплату счета, тем самым, предоставив должностному лицу незаконную имущественную выгоду. Строительные материалы были поставлены в его личное домовладение и использованы по назначению. Приговором суда бывшему чиновнику назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима со штрафом 460 тысяч рублей, кроме того после отбытия наказания осужденный на 4 года лишен права замещать определенные должности.

15 июня 2021 житель Шебекинского городского округа, находясь в служебном кабинете начальника ОГИБДД ОМВД России по Шебекинскому городскому округу, передал последнему взятку в размере 200 долларов США, что по курсу Центрального банка Российской Федерации составляло 14 832 рубля. Незаконное денежное вознаграждение предназначалось за совершение незаконных действий, связанных с возвратом находящегося на штрафной стоянке автомобиля, не имеющего надлежащих регистрационных документов. После передачи денег противоправные действия обвиняемого были пресечены сотрудниками ОЭБ и ПК ОМВД России по Шебекинскому городскому округу. Приговором суда мужчине назначено наказание в виде штрафа в сумме 50 тысяч рублей.

Следственное управление проводит системную работу по профилактике коррупционных преступлений путем внесения представлений по уголовным делам об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений. Проводятся профилактические встречи в ВУЗах региона, среди детей сотрудников следственного управления проводится ежегодный конкурс рисунков, посвященный борьбе с коррупцией, в рисунках дети выражают свое негативное отношение к такому явлению, как коррупция. Размещение следственным управлением информации о возбуждении уголовных дел и наказаниях лицам, совершившим коррупционные преступления, нацелено на профилактику противоправных действий.

В следственном управлении работают телефонные линии «Остановим коррупцию» и «Телефон доверия» (4722-739-181), на которые можно сообщить о совершенном или готовящемся преступлении коррупционной направленности, в том числе со стороны сотрудников следственного управления. Кроме того, о фактах коррупции в следственное управление можно сообщить, воспользовавшись приемной на странице следственного управления в соцсети «ВКонтакте» и Интернет-приемной официального сайта следственного управления.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Белгородской области

---

**При полном или частичном использовании информации ссылка на СУ СК России по Белгородской области обязательна.**

*09 Декабря 2021*

*Адрес страницы:* <https://belgorod.sledcom.ru/news/item/1637419>